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повноважень між регіональними метрологічними військовими частинами. Тому в 

наступний час необхідно розробити систему метрологічного забезпечення військ 

(сил), яка б задовольняла сучасним викликам. 

 

ВИЗНАЧЕННЯ ВИМОГ ДО ПРОГРАМНО-ТЕХНІЧНОГО КОМПЛЕКСУ З 

МЕТРОЛОГІЧНОЇ АТЕСТАЦІЇ ГЛОБАЛЬНИХ НАВІГАЦІЙНИХ 

СУПУТНИКОВИХ СИСТЕМ В УМОВАХ ПРОВЕДЕНЯ АТО 

 

Котляр С.С.1, к.т.н., с.н.с.; Шевцов М.М.2 

1Укрспецсервіс 

2Озброєння Збройних Сил України 

 

При проведення антитерористичної операції важливе значення відіграє 

наявність достовірної інформації, на основі якої здійснюється використання 

систем і засобів управління військами і зброєю, враховуючи підвищені вимоги до 

швидкодії та ударних (вогневих) можливостей сучасних зразків озброєння та 

військової техніки. В сучасних умовах це можливо реалізувати за рахунок 

використання можливостей глобальних супутникових навігаційних систем через 

застосування супутникової навігаційної апаратури. Одним із шляхів забезпечення 

достовірності навігаційно-часових визначень є здійснення організаційно-

технічних заходів з метрологічного обслуговування. При чому, до цього часу 

програмно-технічний комплекс з метрологічної атестації розроблено не було. 

Авторами сформульовані вимоги до програмно-технічного комплексу з 

метрологічної атестації в умовах проведення АТО.  

 
ОСОБЛИВОСТІ ПІДГОТОВКИ ВІЙСЬКОВИХ МЕТРОЛОГІВ  

У ХАРКІВСЬКОМУ УНІВЕРСИТЕТІ  

ПОВІТРЯНИХ СИЛ ім. ІВАНА КОЖЕДУБА  

В УМОВАХ ПРОВЕДЕННЯ АТО 

 

Толок І.В., к.пед.н. 

Департамент військової освіти та науки 

 

В умовах проведення АТО питаня підготовки військових метрологгів 

напряму стосуться підвищеню її практичної складової. Так відповідно до рішення 

Начальнико Генерального штабу Збройниз Сил України – Командувача 

Збройними Силами України на практичну складову навчання приділяється 70 % 

запланованих занять. При цьому не слід забувати про те, що метрологічна 

діяльність у сфері оборони має ряд особливостей, які пов‟язані з необхідністю 

підтримання бойової готовності військ, оперативного відновлення їх бойової 

спроможності у ході бойових дій, забезпечення розробки, виробництва, 

випробувань, експлуатації ремонту, утилізації озброєння і військової техніки, а 

також забезпечення життєдіяльності особового складу в складних умовах. 

Передусім це висока оперативність метрологічних робіт, необхідність їх 

виконання безпосередньо в місцях розташування військ, підвищенні вимоги до 

своєчасного виконання операцій по діагностуванню і контролю параметрів при 

підготовці зразків озброєння і військової техніки, автономність і мобільність 
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функціонування метрологічних частин і підрозділів, як в мирний так і в 

військовий час. Все це потребує спеціальних теоретичних знань та практичних 

навичок, а саме: вимог керівних документів з метрологічного забезпечення у 

сфері оборони, з експлуатації спеціальних засобів вимірювальної техніки 

військового призначення за номенклатурою Озброєння Збройних сил України. 

Таку підготовку можливо отримати тільки у військових ВНЗ. 

 

МЕТРОЛОГІЧНЕ ОБСЛУГОВУВАННЯ КОНТРОЛЬНО-ПЕРЕВІРОЧНОЇ 

АПАРАТУРИ АВІАЦІЙНОЇ ТЕХНІКИ І ОЗБРОЄННЯ В УМОВАХ 

ПРОВЕДЕННЯ АТО 

 

Кузнецов І.Б. к.т.н., доц.; Копашинський С.А. к.т.н., с.н.с. 

Національний університет оборони України ім. І. Черняховського 

 

Метрологічне обслуговування контрольно-перевірочної апаратури 

авіаційної техніки і озброєння в умовах проведення АТО полягає у виконанні 

особовим складом заходів, що забезпечують повноту і достовірність контролю 

вимірювання параметрів контрольно-перевірочної апаратури в процесі їх 

експлуатації за допомогою засобів вимірювальної техники. Тому питання, які 

пов` язані з аналізом метрологічного обслуговування контрольно-перевірочної 

апаратури авіаційної техніки і озброєння в умовах проведеня АТО є важливим 

воєнно-науковим завданням, актуальність якої визначається підвищенням 

боєздатності Повітряних Сил України. 

Автором визначено, що для калібрування контрольно-перевірочної 

апаратури авіаційної техніки і озброєння в умовах проведення АТО в основному 

використовуються РЕ ВП з однаковими метрологічними характеристиками, 

також важливо відмітити, що контрольно-перевірочної апаратури авіаційної 

техніки і озброєння не відрізняються високою точністю. Допоміжне обладнання, 

що використовується при калібруванні, це або загальновійськові ЗВТ, або 

обладнання з комплекту контрольно-перевірочної апаратури. При проведенні 

калібрування контрольно-перевірочної апаратури авіаційної техніки і озброєння, 

фактично, одночасно не використовуються декілька РЕ ВП, а це вказує на 

необхідність розробки уніфікованого РЕ ВП. 

 

ДОСЛІДЖЕННЯ МЕТОДІВ ВИМІРЮВАННЯ ПАРАМЕТРІВ СИГНАЛІВ 

ЗМІННИХ СТРУМІВ І НАПРУГ 

 

Науменко А.М.; Бовкун О.І.  

Харківський університет Повітряних Сил ім. І. Кожедуба 

 

Сучасні ЗВ дозволяють вимірювати середні, середньовипрямлені, 

средньоквадратичні тамаксимальні значення змінних струмів та напруги. Середні 

значення змінних струмів і напруги можуть бути виміряні магнітоелектричними 

амперметрами і вольтметрами, а середньовипрямленізначення – випрямними 

приладами та електронними вольтметрами. Для вимірювання 

средньоквадратичних значень застосовуються електромагнітні, електродинамічні, 

феродинамічні, термоелектричні амперметри і вольтметри, а також 
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